



Приморцы помогают соседям

2



Они планируют борьбу со стихий

2



Сын Отечества

3



«Мы поём, вода уходит...»

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СВОБОДОВСКИЙ ПЛЫВ

21 сентября 2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 33 (19459)

НА «ПЕРЕДОВУЮ» ГОРОДА ЮНОСТИ

Посёлок Новый Мир - это уже практически пригород Комсомольска-на-Амуре. Если въезжать в город со стороны Хабаровска, этот небольшой населённый пункт остаётся с правой стороны, скрытый высокой железнодорожной насыпью. И вот как раз с этой насыпи уже можно увидеть первые следы наступающей воды.

Крайние дворы посёлка затоплены. Вода ещё не достигла окон домов, но огородах уже не видно. На футбольном поле на окраине посёлка плещется рыба. А несколько многотонных грузовиков высыпают из кузовов грунт прямо вперёд, отрезая дамбы от пути воды, но оставшая ей в качестве добычи 32 частных дома.

Возле неведомо борются за посёлок военнослужащие командного пункта соединения подполковника военной охраны Восточного военного округа. Впервые мы встретились с ними несколько дней назад. Тогда солдаты и офицеры ещё были полны сил и надежд на то, что посёлок удастся отстоять без потерь. Рассказывали, что местное население охотно помогает в работе.

Из гражданского населения вчера практически каждый второй предлагал нам помощь, - сказал начальник командного пункта соединения подполковник Дмитрий Лыткин. Люди приходили с лопатами, приносили овощи с огородов. Одна женщина принесла целую бадью борна для солдат.

Полковник Лыткин - настоящий русский богатырь - ростом под 2 метра, как говорится, косяк сажень в плечах. Вместе с подчинёнными он набрал команду из них очередь претреть на пути Амуру.

Теперь, несмотря спустя, выглядит богатырь уставшим. Ещё бы - буквально час назад вода прорвала дамбу, над которой трудились несколько дней. Под угрозой разрушения и следующая. А с её падением состав укрепляет мешками с песком третья, последняя дамба, уже на границе посёлка.

На краю дамбы, прямо над волнами разливается вода, военнослужащие укрепили два флага - российский триколор и флаг Комсомольского района Хабаровского края. Девять, всё, здесь последний рубеж, дальше отступать перед стихией не намерены.

Я думаю, с задачей справимся. Сделаем всё, что возможно, - обещает подполковник Дмитрий Лыткин.

Лётчики-испытатели и связисты, офицеры командного пункта бригады воздушно-космической обороны и будущие тактики-курсанты ОУЦ ВВО - все они отложили в сторону планшет, шлемофоны и лёгкие комбинезоны, чтобы взять в руки лопаты и мешки. Военнослужащие Комсомольского-на-Амуре гарнизона и подразделения, направленные сюда на борьбу с паводком, возвели десятки километров дамб для защиты Города Юности от наводнения.

С противоположной стороны Комсомольска-на-Амуре стихия противостоят тяжёлая техника отдельной железнодорожной бригады. Вода Хоринского озера угрожает здесь безопасности стратегически важных объектов - Комсомольского-на-Амуре авиационного производственного объединения имени Ю.А. Гагарина и аэродрома Дзёмги, на котором располагается группа истребительной авиации. Экскаваторы, бульдозеры, грузовые автомобили - почти все имеющиеся технику железнодорожников привлекают к этой работе.

Опыта борьбы со стихией у личного состава хватает. Несколько недель помогли они справиться с паводком жителям Амурской области - укрепили мосты, восстанавливали дороги, строили дамбы. В Комсомольске военнослужащие насыпали уже 5 километров дамб. Причём в несколько рядов.

Утром восьмого сентября экстренно стали возводить насыпь прямо у обочины Комсомольского шоссе. И вовремя! Спустился несколько часов не выдержала дамба в посёлке Менделеева. Вода хлынула на улицы населённого пункта, затопила дорогу, но остановилась перед новой претрью. Этого перерыва хватило, чтобы закончить ещё одну линию укреплений.

Сейчас работы идут в прямой видимости боевых самолётов. Истребители семейства СУ-27, например, сейчас производят только здесь. Среди новинок производства - перспективный авиационный комплекс фронтовой авиации пятого поколения Т-50. Только в этом году по линии государственного оборонного заказа здесь должны выпустить 20 разливных боевых самолётов.

Так что помощь военных в борьбе со стихией прилaska как нельзя кстати, - говорит генеральный директор компании «Сухой», президент ОАО «Объединённая авиастроительная корпорация» Михаил Погосин. - Большую помощь мы получили от Министерства обороны РФ с точки зрения защиты террито-

(Окончание на 2-й стр.)

ИНАУГУРАЦИЯ ГЛАВЫ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



Из зоны ЧС

17 сентября в столице Дальнего Востока прошла церемония инаугурации главы Хабаровского края. На торжественном событии присутствовали вице-премьер правительства РФ - полномочный представитель президента РФ в ДФО Юрий Трутнев, командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, председатель избирательной комиссии Хабаровского края Геннадий Накушнов, вице-спикер краевого парламента Сергей Лутковский, митромант Хабаровской и Примурской Игнатий, а также ветераны и представители общественности.

От имени военного совета и личного состава ВВО примите искренние поздравления со вступлением в должность губернатора Хабаровского края, - сказал в поздравительной речи адмирал Константин Сиденко. - Избрание вас на столь высокую пост - это признание населения края вашего высокого профессионализма, ответственности и многолетнего труда. Работая с вами, Вячеслав Иванович, командование округа не раз убеждалось в вашем уважительном отношении к ратному труду, знанию обстановки в районах дислокации соединений и воинских частей, государственному подходу к решению социальных вопросов военнослужащих и их семей. Наше взаимодействие проверяется на практике. Ярчайший пример тому - ликвидация последствий паводковой ЧС в бассейне реки Амур в этом году. Я признателен вам за помощь в решении задач, стоящих перед округом, и уверен в нашем дальнейшем плодотворном сотрудничестве.

В своём выступлении губернатор Вячеслав Шпигор рассказывал о планах по развитию региона, наряду с экономической составляющей уделял внимание развитию спорта, культуры, обратил внимание на организацию при поддержке ВВО Международного фестиваля военных духовых оркестров «Амурские зephyры». Благодарности губернатора удостоился те, кто сегодня борется с последствиями наводнения.

Я благодарен всем землякам, которые противостоят стихии. Особые слова благодарности хочу выразить командиру войскам ВВО Константину Сиденко и всему личному составу округа за помощь в борьбе с последствиями ЧС, наравне с МЧС и волонтерами, особенно в Комсомольске-на-Амуре, где сохраняется тяжёлая ситуация. Уверен, именно с такими людьми мы устоим и победим стихию.

Пётр АСАНОВ. Фото автора.



НАГРАДЫ УЧАСТНИКАМ ЗАПЛЫВА

13 сентября в Доме ветеранов Восточного военного округа состоялась встреча командующего войсками ВВО адмирала Константина Сиденко с участниками Первого международного межконтинентального эстафетного заплыва через Берингов пролив Чукотка - Аляска 2013г, о котором уже рассказывала наша газета.

Группа из 65 пловцов - любителей холодного плавания из 17 стран и 15 субъектов Российской Федерации в 6 суток провела маршрут длиной в 134 километра с учётом сноса северного и южного течений и ветра.

Главными организаторами заплыва стали Министерство обороны Российской Федерации и командование Восточного военного округа. Определённую часть финансирования взяли на себя Республика Саха (Якутия), Камчатский край и Чукотский автономный округ. Техническими исполнителями проекта стали общественная организация «Ассоциация холодного плавания Хабаровского края» (Касатка) и Амурская региональная общественная организация «Алтай-спорт».

В память об этой уникальной эстафете в школу американского поселения Уэльс спортсмены передали мемориальную плиту от организаторов заплыва.

Российские и иностранные спортсмены после завершения заплыва выразили сердечную признательность капитану МПС «Иртыш» Александру Денисову и экипажу корабля за создание благоприятных условий для успешного проведения заплыва.

Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко в торжественной обстановке вручил всем участникам заплыва дипломы и памятные медали. Таких же наград был удостоен и экипаж корабля «Иртыш».

Алексей ЗАЧЕСА. Фото Николая СЕДОВА.

В краевой столице у кинотеатра «Хабаровск», на одной из медалью посвящённых алле, был открыт монумент в честь воинов, погибших в 1969 г. на острове Даманский при защите от китайских провокаторов священных рубежей нашей Родины.

Учащиеся расположенных рядом школ и жители микрорайона пришли сюда, чтобы уделить от участников тех событий о сражениях, которые произошли 44 года назад. Ветераны вспоминали о вооружённых провокациях со стороны мятежников, о масштабном конфликте и об актах вандализма - маюсты зверски надругались над телами убитых противников.

Тогда на острове защитникам границы пришли военнослужащие Дальневосточного военного округа, которые при поддержке реактивной и ствольной артиллерии дали захватчикам достойный отпор и выбили их с острова.

Ветераны-даманцы вспоминали, как отважно действовали в ходе боя младший сержант Пётр

УВЕКОВЕЧИЛИ ПАМЯТЬ ДАМАНЦЕВ

Жирков, умело руководивший своим отрядом, ефрейтор Евгений Зорин, наводчик 122-мм гаубицы, помощник гранатомётчика рядовой Геннадий Поляев, который вынес с поля боя раненого командира младшего лейтенанта Храмова и впоследствии был награжден медалью «За отвагу».

Этот монумент - дань памяти воинам-даманцам, погибшим и живущим, проявившим героизм и мужество на полях сражений, - подарила командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко. - Они явились достойными продолжателями славных традиций советских воинов-победителей, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны.

Начальник управления образования Олута Тен выразила признательность организаторам этого мероприятия и заверила, что учащиеся школы, а также учащиеся модельные прилегающих образовательных учреждений будут шефствовать над этим монументом, оберегая его от разрушений. Её слова подтвердила ученица девятого класса Алина Пончилова. Она заверила присутствующих, что открытый памятник будет находиться под постоянным присмотром учащихся школы. «У его подножия всё время будут лежать живые цветы как символ глубокой признательности героям-даманцам за совершённый ими подвиг в мирное время. И мы будем стремиться быть достойными их памяти», - заверила собравшихся от имени своих одноклассников Алина.

После митинга к подножию памятника были возложены первые живые цветы.

Алексей ЗАЧЕСА. Фото Николая СЕДОВА.

ВВО: день за днём

На двух специализированных военных полках в Приморском крае стартовали состязания на лучший расчёт, отделение и экипаж войск противовоздушной обороны на приз командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина Сиденко.

Эти соревнования проводятся впервые. В них принимают участие расчёты зенитных ракетных комплексов «Бук», «Оса», «Стрела-10», зенитно-ракетных комплексов «Шалкер», переносных зенитных ракетных комплексов «Игла».

Личному составу предстоит продемонстрировать навыки и умения по специальности, сдать контрольные упражнения по предметам общеобразовательной подготовки и в составе своих расчётов, экипажей и отделений продемонстрировать слаженность действий в различных условиях боевых обстановок.

На составлении собраны лучшие расчёты из соединений и объединений Восточного военного округа, которые показали своё мастерство на отборочных этапах состязаний.

Состязания проводятся под общим руководством начальника войск ПВО и авиации Восточного военного округа генерал-майора Сергея Журмина, который по итогам соревнований и вручит переходящие кубки командующего войсками округа лучшим расчётам учащихся.

Всего в соревнованиях принимают участие около 120 военнослужащих войск противовоздушной обороны округа.

Пресс-служба Восточного военного округа.

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

• В районе ЧС

МЕШКИ С ПЕСКОМ И ПРОМЫСЕЛ ВОЖИЙ

По данным подразделения Росгидромета, у Хабаровска продолжается след урагана. Под воздействием наводки в Хабаровском крае оказались 74 населенных пункта. Объекты жизнеобеспечения, в том числе водозаборы, очистные сооружения работают в штатном режиме. Тридцать военнослужащих отдельной бригады управления ВВО, где командиром полковник Юрий Федулов, не так давно выполняли задачу по укреплению береговой полосы вдоль реки Амур на территории ТЭЦ-2 в Хабаровске. Для возведения защитной дамбы они упаковали в мешки почти 70 тонн песка, уложив их в шахматном порядке. Это означает, что ТЭЦ начнет свою работу в предсказанный отопительный сезон в штатном режиме.



Военнослужащие нашей части в числе других постарались на славу, - говорит заместитель командира отдельной бригады управления по работе с личным составом подполковник Владимир Аносов. - Общим усилием вояк отряда Хабаровской ТЭЦ-2 у Амура было уложено 22 тысячи мешков с песком, сооружена дамба высотой и толщиной до двух метров. Ее продолжает искусственно созданная в те дни земляная насыпь.

На завершающем этапе работ ТЭЦ-2 посетил представитель Русской православной церкви митрополит ناحицкая епархии по работе с верующими военнослужащими управления по работе с личным составом ВВО иерей Евгений, который, совершив службу, направил действия личного состава вояцкой части на благо дела. Отец Евгений вручил также каждому из вояцко-спасателей святой образ иконы Божией Матери.

Визит священной совал с повышением уровня воды в Амуре, - сообщает радовой Дмитрий Диденко. - Совпадение, промисел Божий, как выразился служитель церкви? Всё может быть. Только знаю одно, без помощи вояцких в такую минуту вряд ли бы кто спас такое масштабное сооружение. А визит отца Евгения на нас очень благодарно повалил. Он вложил чудеса уверенности в каждого из нас. И ещё мы рады, что в город скоро по плану придет тепло.

Удальное дело - мнения рядового и руководителя городского предприятия считают совалки.

Кто времени, когда в Хабаровске должен будет начаться отопительный сезон, все демократичное из-за павода оборудовать установит на место, - пояснил представитель СМД директор Хабаровской ТЭЦ-2 Олег Калашников. Тепло в дома хабаровчан начнет поступать своевременно.

В эти дни у военнослужащих отдельной бригады управления ВВО - главный полевой выд. Выполнял учебно-боевые задачи, они ещё посетят территории освобождённой от воды ТЭЦ-2. Чтобы в итоге участия в восстановительных работах по ликвидации последствий стихийного бедствия, вывезти мешки с песком.

Ольга ГРЕБЕНКО, Фото Владимира АНОСОВА.

Вот уже более месяца в штабе ВВО работают сменой оперативная группа по ликвидации последствий ЧС. В общей сложности почти сорок генералов и офицеров из различных управлений и отделов Минобороны округа выполняют одну задачу - оказывают помощь гражданскому населению дальневосточных городов и сёл по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.

Наша задача - сбор, обобщение и анализ поступающих данных, - рассказывает начальник штаба дежурной смены ОП по ликвидации последствий ЧС полковник Сергей Литовченко. - Оперативная группа контролирует передвижение и деятельность группировки войск ВВО, задействованной в борьбе со стихией и ликвидации последствий наводка в Дальневосточном федеральном округе. На основе этих данных командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко ежедневно принимает решение о выделении сил и средств в пострадавшие районы. Кроме того, всю информацию по наводкам оперативно группа докладывает в вышестоящий штаб в Москву.

В какой-то мере оперативная группа по ликвидации последствий ЧС работает по во всем штаб офицеров. Также немало на первый взгляд колоссальное количество специалистов продвигают объективную информацию в Хабаровском крае и Приморье. Дальневосточный федеральный округ считается крупнейшим и занимает 36 процентов территории страны. При этом паводковая ситуация в Хабаровском крае и Приморье является очень острой: за 12 часов вода падает на 11 сантиметров в Хабаровске и одновременно поднимается в Комсомольске-на-Амуре. К тому же нельзя забывать и о том, что в состав ВВО входят многие рода и виды войск, а значит, необходима четкая организация взаимодействия между различными подразделениями и службами военного округа.

Оперативная группа обеспечена всеми видами связи и компьютерным оборудованием. По наводкам и электронными носителями офицеры активно пользуются и

иногда классическими бумажными. Например, корреспондент «СН» застал военнослужащих в штабе в дежурной смене полковником Романом Грековым за работой с картой. Как пояснили офицеры, это связано для повышения качества обработки информации порой гораздо удобнее сначала передать новые данные карандашом, оценить сложившуюся обстановку визуально. Кстати, это позволяет и следующей смене, вступающей на смену дежурства, быстрее ознакомиться с перемены. И только потом в дело идет специальная таблица, подробные отчеты и статистические данные.

Процесс сбора информации с мест здесь отточен уже давно и осуществляется сразу по нескольким

• Противостояние стихии

правовых средств, возведения дамб, железнодорожных войск, обеспечения жизнедеятельности. Благодаря этому, многие текущие вопросы на местах решаются в режиме реального времени, что положительно сказывается на скорости выполнения поставленных задач, а значит, и эффективности борьбы с наводком.

Важной частью на этом этапе является также работа с администрациями субъектов Федерации и муниципальных образований. Взаимодействие с гражданскими структурами, а также сбор заявок на выделение в пострадавшие районы военнослужащих и специальной техники осуществляется через представителя МЧС - главного специалиста отдела управления пожарно-спасательных сил и сил ГО подполковника Алексея Зотова. Здесь не обязательно может идти речь о масштабном десанте специалистов инженерных войск в затопленное село, часть главы администрации просит выдвинуть всего один бульдозер, экскаватор или машину, но эта помощь также важна и должна быть оказана по возможности в кратчайшие сроки.



Они планируют борьбу со стихией



направлениям. Прежде всего поступают доклады из штабов объединений и соединений, но при необходимости офицеры оперативной группы могут связаться со старшими команд в любом пострадавшем районе или на марше направляемых подразделений и соединений. Постоянно поддерживается контакт с группировками пере-

За последний месяц военные продемонстрировали максимальную открытость и готовность оказывать помощь местному населению. Для более четкой работы с гражданскими структурами два раза в неделю в штаб округа приезжает представитель администрации Хабаровского края, который принимает участие в рабочих совещаниях оперативной группы по чрезвычайной ситуации. Также один из офицеров ОП по ликвидации последствий ЧС - полковник Олег Анкин ежедневно участвует в заседаниях комиссии по ЧС Хабаровского края. Такое взаимодействие позволяет лучше понимать коллег и работать на всех направлениях с наибольшей эффективностью.

Оперативная группа обобщает и анализирует информацию не только на стадии планирования, но и в ходе выполнения поставленных задач. В любой момент офицеры могут осуществить доклад командующим войсками ВВО о прогрессе работы на том или ином ответственном участке, о размещенных во временных лагерях людей, об организации питания гражданского населения в городах и селах, психо-

логического сопровождения пострадавших. В общем, в ведении военнослужащих находится полная картина всех мероприятий по противодействию водной стихии.

Сегодня наиболее сложной ситуацией продолжает оставаться в нижнем течении Амура, - говорит полковник Сергей Литовченко. - Пиковые значения уровня воды еще сохраняются в Комсомольске-на-Амуре, но на сегодняшний день ситуация стабилизировалась, она легко предсказуема и позволяет работать на опережение. Борьба с наводком теряет свою актуальность во многих районах Дальневосточного федерального округа. Так, в Амурской области река вошла в прежние русло практически на 80 процентов. То же самое касается Еврейской автономной области и Хабаровска. На первый план теперь выдвигается ликвидация последствий наводки. И мы, конечно, по-прежнему будем оказывать поддержку местному населению.

По словам полковника Сергея Литовченко, в ходе противопаводковых мероприятий военнослужащие показали себя с наилучшей стороны. Об этом свидетельствуют не только официальные благодарности от глав администраций муниципальных образований, но и добрые отзывы населения. Их в оперативную группу по ликвидации последствий ЧС поступает всё больше с каждым днем.

Олег СУРОВЦЕВ, Фото автора.

• В условиях ЧС

ПРИМОРЦЫ ПОМОГАЮТ СОСЕДЯМ

В нескольких районах Дальнего Востока продолжается противостояние сложной ситуации с затоплением населенных пунктов. Наряду с МЧС и местным населением в борьбе со стихией и управлении последствий наводка участвуют соединения и воинские части общевойсковой обр. Гиндера была активно задействована в районе озера Гаспи (141-й км трассы Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре) у населённого пункта Дубовый мис. Кроме того, в Хабаровском крае на наиболее сложных участках работают группа подразделений общевойсковой армии. К примеру, две плавучих транспортера ПТС-2 с расчётами под командованием старшего лейтенанта Сергея Борознова, действующим в составе отдель-

ной железнодорожной бригады в городе Комсомольске-на-Амуре. Они эвакуируют местных жителей из затопленных микрорайонов и подвозят мешки с песком к участку строительства дамбы. Ещё один транспортер отведен в распоряжение командира воинской части у населённого пункта Гайтер. Под руководством капитана Александра Попова расчёт транспортера обещает перевезти личное состава и техники из военного городка, отрезанного водой от федеральной трассы Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре.

Помощью, где в ряде случаев помощи гражданскому населению выделены военнослужащие приморского объединения, опущается их заменный вклад. Большую роль играют в выполнении задачи по ликвидации последствий наводки в Приморском крае на наиболее сложных участках работы группа подразделений общевойсковой армии. К примеру, две плавучих транспортера ПТС-2 с расчётами под командованием старшего лейтенанта Сергея Борознова, действующим в составе отдель-

ной железнодорожной бригады в городе Комсомольске-на-Амуре. Они эвакуируют местных жителей из затопленных микрорайонов и подвозят мешки с песком к участку строительства дамбы. Ещё один транспортер отведен в распоряжение командира воинской части у населённого пункта Гайтер. Под руководством капитана Александра Попова расчёт транспортера обещает перевезти личное состава и техники из военного городка, отрезанного водой от федеральной трассы Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре.

Помощью, где в ряде случаев помощи гражданскому населению выделены военнослужащие приморского объединения, опущается их заменный вклад. Большую роль играют в выполнении задачи по ликвидации последствий наводки в Приморском крае на наиболее сложных участках работы группа подразделений общевойсковой армии. К примеру, две плавучих транспортера ПТС-2 с расчётами под командованием старшего лейтенанта Сергея Борознова, действующим в составе отдель-

рой лейтенант Денис Коржевский, находится в населённом пункте Амурск. Более 100 человек от отдельной моторостроительной бригады во главе с начальником инженерной службы соединения подполковником Сергеем Митичанком ударно потрудились в городе Викине, возводили дамбу вокруг насосной станции, откачивали мотопомпами воду, укрепляли высоковольтную опору линии электропередачи. Было отложено более 41 тысячи кубометров воды, уложено в 62-метровую дамбу 1788 мешков с песком и т.д. - тяжёлый труд людей в погоня.

Среди мероприятий, которые проводятся в рамках ликвидации стихийного бедствия и предотвращения новых затоплений жилых

районов армейцы, создание двух понтонных рог за счёт перераспределения офицеров и специалистов инженерных войск. Общественность этого соединения подразделения под командованием заместителя начальника инженерных войск объединения подполковника Дмитрия Балахова 186 человек, в том числе 42 офицера. Имеет в своём распоряжении 64 единицы различной техники, военнослужащие находятся пока в резерве в Викине в двухчасовой готовности к выполнению любых возмещенных задач на территории Хабаровского края.

В ситуации, сегодня важна любая помощь. Например, восемь офицеров занимаются подвозкой штифтовой воды в сёла Нижнего района. Как сообщают старший лейтенант Андрей Немцына, им не раз выражали благодарности звание сержанта. И таких примеров можно привести десятки! Каждый военнослужащий хорошо осознаёт, что им предстоит сделать людей наводне со стихийным бедствием, его можно пережить только общими усилиями.

Константин ЯСНОВ, Фото из архива объединения.

• В органах военной прокуратуры

ПОВЫШАЯ АВТОРИТЕТ

Особую роль в повышении авторитета органов военной прокуратуры и степени доверия к ней играет организация личного приёма военнослужащих и семей, в ходе которых они принимают заявления и жалобы на действия должностных лиц и дают разъяснения правового характера. Так, в 2012 году в военную прокуратуру нашего гарнизона поступило 227 обращений, из которых более 70% были удовлетворены, доводы заявителей валично подтверждены, в результате чего было осуществлено курсовое реагирование. За 6 месяцев 2013 года из 144 поступивших обращений более 80% были удовлетворены.

Также немаловажную роль в повышении авторитета военной прокуратуры гарнизона играет участие её работников в различ-

ных совещаниях, проведение бесед и лекций, в ходе которых обсуждаются вопросы обеспечения условий военной службы и предупреждения правонарушений среди военнослужащих.

Так, в рамках проведения недели правового информирования работники военной прокуратуры посетили в начале августа военный гарнизона мастера юстиции Михаила Петрушина совместно с командованием всеми поднадзорных воинских частей, дислоцированных как в Хабаровском крае, так и на Камчатке, провели профилактические мероприятия по предупреждению нарушений законов, в том числе противодействии преступности и повышению уровня правовой информированности военнослужащих. Военнослужащим дали практические рекомендации по предупреждению



конфликтов в воинских подразделениях, а также оказали правовую помощь. Военные юристы ответили на вопросы о социальном обеспечении, порядке выплаты денежного довольствия и заработной платы, оказании меди-

цинской помощи и санитарных услуг.

Старший помощник военного прокурора гарнизона капитан юстиции Олег КУШНАРЕНКО, П. Корфовский.

НА «ПЕРЕДОВОЙ» У ГОРОДА ЮНОСТИ

Вторая линия обороны - сплошная металлическая стена, высотой по грудь взрослому человеку. Изготовили её с помощью сварки. Она получилась надёжной, как корпус настоящего боевого корабля. Расчитано укрепление на подьём воды до 1020 сантиметров - почти на полметра больше, чем самые pessimistичные прогнозы гидрологов на паводок у Комсомольска.

Две недели почти весь коллектив завода в ариальном режиме занимался только противопаводковыми мероприятиями, но без помощи военнослужащих не справились бы, - признаётся начальник цеха завода Андрей Васаргин. - Отдельное спасибо хочется сказать личному составу соединений и воинских частей ВВО, нашей армии в целом. Как и той смене про Кюбальчиша: мальчишки уже с ног валились, и тут Красная армия подошла, помогла техникой, людьми. Молодцы, хорошо получились совместно работать. Весь производственный цикл удалось отстоять. Ушли под воду лишь второстепенные постройки, которые мы под плавное затопление заранее подтопили.

50 солдат, 5 КамАЗов и 2 экскаватора помогли отстоять завод. Инженеры говорят, что, если не эта помощь, весь производственный цикл оказался бы под полутораметровым слоем воды. А так остался лишь отключать просочившуюся воду обратно в реку по каналам - по полторы тысячи кубометров час. И

уже в пятницу на заводе собралась полностью восстановит производство. Причём работу организовать в две смены - чтобы наверняка те дни, когда весь коллектив боролся с наводком. На стенах дамбы сейчас стоят не только гражданские силы. Впервые за десятилетия лет Гихокеанского флота здесь строит 2 корабля. А ремонт и модернизация ждут дизельная и атомная подводные лодки.

Но самая сложная работа в эти дни выпала тем солдатам и офицерам, кто возводил дамбу в районе озера Мылки. Полоска земли длиной в 6 километров и шириной всего метра в полтора - это всё, что защищает от затопления огромный сельский район Комсомольска-на-Амура. Разница в уровне воды по разные стороны дамбы - метров 5. Если укрепление не выдержит, разлившееся озеро всё массой ударит по дворам многоэтажных домов. Особенно тяжело пришлось с

11 на 12 сентября. Сильный ветер поднял настоящий шторм на озере. Волны били прямо в дамбу, периодически перебивая через неё вёсла. В какой-то момент дамба погрузилась. Уже два грузовика перевернулись во время работ по укреплению берега. Они так и лежат в воде подвывая их пока нет ни возможности, ни времени. Сейчас самосвалы подвозят мешки с песком лишь к началу дамбы, а дальше

идут только вручную. Работники валично поддерживают друг друга, поддерживают друг друга, поддерживают друг друга. Вода начала буквально перемывать дамбу. Военнослужащие пришлось буквально грудью защищать город от воды. Растянули вдоль дамбы брезентовые полотна, подлили их вверх, закрепили на длинных палках и держали несколько часов узды воли.

Волна резко пошла, и, считай, всех людей сюда позвали, - отворачиваясь от бригад волн, разбавляясь о брезент, рассказывают рядовые комбинезоны офицеров авиационной истребительной авиации «Дамбы».

Всех свободных, не занятых полётами, - сюда, на дамбу, - рассказывает, неск мешков на плечи инженер группы авиационного вооружения авиационной гвардии капитан Николай Попович.

Накануне ночью в работе помогли плавучие транспортеры. Подвозили мешки прямо к тем местам дамбы, где они были нужны. Но по утрам ветер усилился настолько, что отпирать ПТС в плавание стало просто опасно - машины могли перевернуться. Вода начала буквально перемывать дамбу. Военнослужащие пришлось буквально грудью защищать город от воды. Растянули вдоль дамбы брезентовые полотна, подлили их вверх, закрепили на длинных палках и держали несколько часов узды воли.

Волна резко пошла, и, считай, всех людей сюда позвали, - отворачиваясь от бригад волн, разбавляясь о брезент, рассказывают рядовые комбинезоны офицеров авиационной истребительной авиации «Дамбы».

Всех свободных, не занятых полётами, - сюда, на дамбу, - рассказывает, неск мешков на плечи инженер группы авиационного вооружения авиационной гвардии капитан Николай Попович.

Часть людей работала в ночь, часть людей - весь день. Но до настоящего времени удаётся удерживать порывы стихии. И пока процедура дамбы не допущено. Стало ясно, что эта стихия, которую ветер стих, вместе с ним исчезли и волны. И сразу же к дамбе посланы транспортеры с грузом песка. Это бату на дамбу военными выданы, но война с водой за Комсомольск продолжается.

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ, Фото автора.

• К 170-летию Н. Гродекова и 75-летию Хабаровского края

22 сентября исполняется 170 лет со дня рождения Николая Ивановича Гродекова...

Николай Иванович Гродеков был сыном Гродечева не только в полном соответствии с известной метафорой...

После «кадетки» он учился в Константиновском военном училище, которое окончил в 1862 году...

В академии Генштаба он учился со своим одноклассником, будущим генерал-лейтенантом...

Об окончании академии сообщали и были приписаны к Генеральному штабу...

более двух тысяч человек, он умудрился собрать колдовую ботаническую коллекцию...

Пути одноклассников пересеклись снова в 1876 году, когда Гродекова назначили начальником штаба войск Ферганской области...

В 1879 году Гродеков отличился в рискованном разведывательном походе верхом через Северный Кавказ...

В 1880 году пути Гродекова и Скобелева снова, уже в последний раз, пересеклись...

Просто удивительно, как по армия этого похода, литературный отчет о котором...

В 1883 году Гродекова назначил военным губернатором и командующим войсками Сур-Дарьинской области...

Он говорил на узбекском языке, понимал киргизский и туркменский. Это, равно как неподкупность и административное умение...

В 1893 году, когда он стал первым помощником губернатора Приамурского края...

были его столпы и несколько краев, включивших в себя, подобно Приамурскому, пограничные области...

В новой должности культурно-просветительские усилия Гродекова приобрели новый размах...



дальность и вашим полезным сотрудникам. Он лично написал президенту Академии художеств великому князю...

Управленческие документы писаны собственной рукой, будучи уже и генерал-губернатором...

Настоящей культурной жемчужиной стала созданная при географическом обществе публичная библиотека...

При Гродекове в Хабаровске были открыты кадетский корпус и реальное училище...

Когда в национальных селениях возникла вспышка страшной болезни глаза - трахомы...

Давая «добро» проекту по регулированию рыболовства в Амурском бассейне...

В его кумуры - Суворов и Скобелев. Как и они, к солдатам старался относиться по-отечески...

Вот и армянских столбов, были для него обычным делом. Мог прийти с проверкой на продовольственный склад и лично пересчитать мешки с мукой...

ОСЫН ОТЕЧЕСТВА

енным, но и административным умением, можно сказать словами их современника, что на присоединенной территории они вели себя «твёрдо, но с сердцем».

В 1879 году Гродеков отличился в рискованном разведывательном походе верхом через Северный Кавказ...

В 1880 году пути Гродекова и Скобелева снова, уже в последний раз, пересеклись...

созданного в Хабаровске отдела Императорского географического общества, который, в свою очередь, стал своеобразным интеллектуальным и культурным «инкубатором» края.

С 1898 года Гродеков - генерал-губернатор Приамурского края, в состав которого входили Забайкальская, Амурская и Приморская области.



2

Правда, в двадцатье годы девушки к авиации подружились с большей охотой. Валентина для осуществления своей мечты пришлось добиваться признания у известного революционера...

В 1929 году Валентина Гризодубова, отлучившись от школы, получила разрешение на зачисление 4 ноября 1928 года студентки Гризодубовой курсантом первого набора Хабаровского Центрального аэродрома...

После учебы в Туле как одну из лучших летчиц он направил в полк летчицу Валентину Гризодубову в располосенную в Пензе школу летчиков-инструкторов...

был построен на деньги, собранные женщинами страны по инициативе редакции известного журнала. На этом голубом самолёте Гризодубова вместе со своим бортовым напарником Евлампием Слобожанко...

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

США - Во второй декаде сентября в городе Сан-Диего состоится переговоры начальника штаба ВМС США адмирала Дж. Гринера...

Япония - Министр обороны Японии И. Онодэра в преддверии первого годовщины национализации Японией ряда спорных островов Сенкаку...

КНДР - В ходе состоявшихся 11 сентября 2013 года переговоров между КНДР и Республикой Корея стороны достигли соглашения о возобновлении с 16 сентября работы Кэсонского промышленного комплекса...

КНР - 9 сентября 2013 года в Пекине состоялся 14-й раунд американо-китайских переговоров по вопросам обороны...

Продолжение. Начало в номерах за 3, 10, 17, 24, 31 августа, 7, 14 сентября.

(Продолжение следует)

Обратите внимание!

ЖИЛИЩНЫЙ СЕРТИФИКАТ - ПОСТРАДАВШИМ ОТ НАВОДНЕНИЯ

Если вы - гражданин Российской Федерации, были зарегистрированы в жилом помещении, восстановить которое невозможно, постоянно проживали в нём на момент чрезвычайной ситуации и другого жилья, пригодного для проживания, у вас нет, следующая информация поможет вам воспользоваться правом на получение государственного жилищного сертификата (ГЖС).

Государственный жилищный сертификат даёт право получить жилое помещение или социальную выплату для приобретения жилого помещения за счёт бюджетных средств.

Для получения ГЖС следует обратиться в органы государственной власти Хабаровского края, представив:

- 1. Заявление о выдаче государственного жилищного сертификата.
2. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность и имеющий юридическую силу.
3. Справку органа местного самоуправления (администрации города Хабаровска), подтверждающую факт утраты жилья в результате наводнения.

Справка выдается тем, кто внесён в списки пострадавших от чрезвычайной ситуации, оформляемые в пунктах - накопителях для эвакуации людей, расположенных по адресу: пер. Молдавский, 10 и ул. Ульяновская, 172 А.

Распорядиться полученным сертификатом можно не позднее одного года с момента получения, предьявив его орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации по выбранному месту жительства.

В свою очередь, органы исполнительной власти субъектов РФ обязаны обеспечить обратившихся граждан жилищным помещением в трёхмесячный срок со дня предьявления им сертификата.

Государственные жилищные сертификаты выдаются из расчёта предоставления гражданам общей площади:

- в размере 33 кв. метров для одиноких граждан,
- 42 кв. метров на семью из двух человек,
- по 18 кв. метров на каждого члена семьи при составе семьи трёх и более человек.

Тот, кто уже получил компенсацию в связи с утратой жилья в результате наводнения, рассчитывать на получение ГЖС не может.

ВАС ЖДЁТ ЮРИСТ

Граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, могут получить юридическую помощь (консультацию в устной и письменной формах, составление документов правового характера), в том числе по вопросам получения материальной, финансовой помощи, компенсации в структурных подразделениях государственного юридического бюро края:

- 1. в Хабаровске: ул. Дзержинского, 39; ул. Ленина, 69 тел. 8 (4212) 46-74-53; ул. Комсомольского, 14, тел. 8 (4212) 51-02-70; ул. Уборевича, 76; ул. Карла Маркса, 166.
2. в Комсомольске-на-Амуре: проспект Ленина, 39 Б, тел. 8 (4217) 27-24-10.
Рожим работу юрист: суббота с 9.00 до 18.00 без перерыва на обед.
Адрес электронной почты: ubkhv@adm.khv.ru.

По вопросам оказания государственным юридическим бюро края юридической помощи гражданам можно обратиться по единому телефону центра информационного обслуживания: 8-800-100-42-12.

Структурным подразделениям государственного юридического бюро края осуществлён выезд и оказание юридической помощи гражданам, пострадавшим в результате крупномасштабного наводнения, в действующих пунктах временного размещения граждан.

АНКЕТА ПОСТРАДАВШИМ ОТ НАВОДНЕНИЯ

С целью оказания максимальной помощи тем, кто попал в зону подтопления, необходимо заполнить «Анкеты пострадавших от наводнения». Бланки анкеты можно получить, а также сдать их заполненными в пункты, расположенные по адресам:

- 1. Хабаровский городской центр развития видов спорта «Олимп» (пер. Молдавский, 10), тел. 8 (4212) 75-19-43, круглосуточно;
2. Центр социальной работы с населением н. Красная Река (ул. Ульяновская, 172 А), тел. 8 (4212) 53-08-10, круглосуточно;
3. Хабаровский городской ресурсный центр НКО (пер. Топографический, 9), тел. 8 (4212) 42-09-89, 42-08-58, с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00;
4. Комитет по управлению Центральным округом (ул. Фрунзе, 60, каб.203), тел. 8 (4212) 32-47-30, с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00;
5. Комитет по управлению Северным округом (ул. Орджоникидзе, 3, каб.103), тел. 8 (4212) 41-95-40, с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00;
6. Комитет по управлению Железнодорожным округом (пер. Ленинградский, 13А, каб. №3), тел. 8 (4212) 31-53-61, с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00;
7. Комитет по управлению Южным округом (ул. Красноармейская, 87, каб. 6, 31), тел. 8 (4212) 54-50-99, 54-50-62, с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

Подготовила Анна АНДРЕЕВА.



На этот раз выездная концертная бригада Ансамбля песни и пляски имени А. Александрова остановилась в хабаровской гостинице «Турист». К сожалению, наша беседа с Сергеем Юрьючиным была короткой: он спешит в Хабаровский крайовой театр драмы и комедии, где должен быть состоялся благотворительный концерт для военнослужащих и волонтеров, принимающих участие в ликвидации последствий наводнения.

Наша гастрольная поездка совпала с чрезвычайной ситуацией на Дальнем Востоке, - сообщил директор концертных программ, но сейчас наша аудитория значительно расширилась. У нас есть замечательные песни советского периода, но теперь они звучат в новой обработке. И сегодня в зале на наших концертах много молодых людей. Это здорово. Хотя особенно отметить, что артисты все любят бескорыстно. И любил всегда. А ведь через месяц нашему коллективу исполняется 85 лет. У него богатейшая история. Краснознаменный ансамбль песни и пляски имени Александра Фомичева в шестидесяти странах мира. Военным артистам рукописали президентские, министры, сам папа Римский. И тем не менее самыми близкими, родными для нас всегда были и остаются простые русские солдаты.

Каковы в этот раз гастрольные планы? После сегодняшнего концерта отправимся в гарнизоны под Хабаровском, потом - в Комсомольск-на-Амуре. Там мы дадим два концерта в Доме культуры авантюристов-гастролы. Наши концертные площадки - гарнизоны Дома офицеров, солдатские клубы, войсковые полигоны.

В творческом плане мы на месте не стоим - впереди с традиционными песнями и танцами

Ансамблю песни и пляски имени А. Александрова - 85 лет "МЫ ЛЮБИМ, ВОДА УХОДИТ..."

С заслуженным работником культуры России, директором концертных программ Ансамбля песни и пляски имени А. Александрова по полковому запасу Сергеем Галкиным я познакомилась в Приморье в ходе оперативно-стратегического учения «Восток-2010». Тогда выездная бригада в составе тридцати человек давала часовой концерт для военнослужащих, которые только-только вышли из района «боевых действий». Многие из них, перегулявшие боевой амуницией, устало подтянулись к палаточному городку на Сергеевском полигоне. Всем хотелось отдохнуть, но, следуя заповеди: «После боя сердце просит музыки влюбленной», военнослужащие направлялись к концертной площадке. И об этом несколько не пожалев, став участниками настоящего представления, где артистом и главным героем мог оказаться каждый...

«А потом был концерт, и артисты знаменитого ансамбля не дарили скучать переполненному залу - аплодировать и вызывать на бис постепенно стало нормой. Чего только стоило выступление солиста Краснознаменного ансамбля песни и пляски заслуженного артиста России Григория Осипова, приглашенного, кстати, из Большого театра. Песня «Я люблю тебя, жителя», прозвучавшая его исполнением, вызвала бурю оваций. Не успели смолкнуть аплодисменты, как он спел снова:

«Друзья мои, я очень рад, что вы пришли на концерт... Это был всеми любимый «Тост Орловского» из оперетты Штрауса

«Летучая мышь» в исполнении Григория Осипова. «Досталось» и молодому артисту Владиславу Голыкову, который с чувством исполнил песню «На солнышке» (полковник); благодарные зрители трижды вывалили его на сцену. Затем творческую эстафету принял солист ансамбля - бас Иван Стрилово о знаменитой песенке «Дорогой длинною». Прав оказался полковник запаса Сергей Галкин - умеет молодежь тонко чувствовать и передавать творческое наследие. Доказательством тому стало исполнительское мастерство лауреата многих конкурсов Романа Широких. Не подкачал и обладатель медали за вклад в искусство РФ Дмитрий Волков.

А заслуженный артист России Александр Тонев, обладающий практически во всех «горячих точках», подарил залу вполне мирное произведение о любви. Вначале на итальянском, потом на русском языках. Помните, «как ясно светит после бора солнце?»

Многие поклонники ансамбля хорошо знают: наши ребята либо поют, либо танцуют, либо играют

При виде «виртуальных солдатиков», которые показали оригинальный номер, зал заметно ожил, а затем аплодировал браво-блещущим на протяжении всего их выступления. Сольсти оркестра Ансамбля песни и пляски имени А. Александрова заслуженный артист России Виктор Крайский (балалайка) и Дмитрий Захаров (баян), исполняя мелодию «Гляжу в овраг синие», заставили зрителей вначале замереть, а потом чуть ли не плясать под вариацию на тему «Ох, полкомольна моя коробочка». Мало того, зрительская аудитория настолько пленена баянста Дмитрием Захарова, что он вынужден исполнить ещё одну мелодию, за что и «остеридь», выходя на поклон бесчисленное количество раз.

Группе «Александров парк» разговор отдельный. Между прочим, каждый из её участников - лауреат международных и всероссийских конкурсов. И все они - талантливые солдаты и просто симпатичные молодые люди, особенно девочки. «Замечательный сосед»

Ольга ГРЕНВЮК. Фото Николая СЕДОВА.



на музыкальных инструментах, - обращается к залу во время концерта. « Но три месяца назад в ансамбль на службу по призыву пришли артисты оригинального жанра. Они танцуют, жонглируют и выкладывают пластические этюды. Это лауреаты конкурса имени Бориса Буянова Алексея и Егор Миротинцев.

из репертуара Одиты Пехви был оценен артистами по достоинству. «А когда ведущая концертной программы «пешла в залом и предложила ансамблю с народом исполнить песню «Синий иней», я узнала солистку ансамбля Татьяну Коробову. Ведь это она «зажигала» на Сергеевском полигоне по окончании оперативно-стратегического учения «Восток-2010», пленная военнослужащих своим сильным чистым голосом и замечательной манерой общения со зрителем. И сегодня она не подвела: в зале нели даже те, у кого нет музыкального слуха.

«В - публика мечтала любого артиста». Татьяна была и сама немало растрогана столь тёплым приёмом.

«Не тёмная, а горячим, - чуть позже, по окончании концерта, поправил её директор концертных программ и артиста заслуженный работник культуры России полковник запаса Сергей Галкин.

Он вышел на сцену вместе с министром культуры Хабаровского края Александром Федоровым. В свою очередь министр поблагодарил артистов за своевременный визит в Хабаровский край в трудное для его жителей время и вручил коллективу картину в видном столбце Дальнего Востока.

Сергей Галкин, поблагодарив хабаровчан за горячий приём, неоднократно заявил с улыбкой: заслуженный работник культуры России полковник запаса Сергей Галкин.

Он вышел на сцену вместе с министром культуры Хабаровского края Александром Федоровым. В свою очередь министр поблагодарил артистов за своевременный визит в Хабаровский край в трудное для его жителей время и вручил коллективу картину в видном столбце Дальнего Востока.

Сергей Галкин, поблагодарив хабаровчан за горячий приём, неоднократно заявил с улыбкой: заслуженный работник культуры России полковник запаса Сергей Галкин.

Кроссворд от Юрия Злобина

Кроссворд с 31 подсказкой и 31 ответом. Подсказки: По горизонтали: 1. Военно-морской флаг. 4. Незыблемое правило. 7. Шахматная задача. 9. Военноучастный воздушноподвесанный войск. 10. Крупа из крахмала. 11. Виола. 12. ... всему голова (посл.). 14. Научно-техническое общество (абр.). 15. Столетник (рыт.). 17. Знаком, мастер своего дела. 19. Пробный бой. 22. Крапчатый мальчик с сумом и стрелами. 23. Варьичатое вещество, тропил. 24. Полоску и раков. 26. Выходное отверстие канала ствола острельного оружия, а также самый ствол. 28. Имущество, боеприпасы, техника, захваченные у противника. 29. Корабль, показывающий Ю. Гагарину космос. 30. Спортивные матрешки богини на ребористой резиновой подошве. 32. Перепрограммирование. По вертикали: 2. Кит шотландца. 3. Плавание судов. 4. Секретная папка. 5. Ударник в игре «Что? Где? Когда?». 6. Язычок. 7. Блестящий украшение (овальное крошечными стемными) при помощи штурмовых десант (воен., устар.). 8. Насмешливая и шутливая речь. 13. Настенный светильник. 14. Состояние человека, предупреждающее о возможной опасности, неожиданности, бить... 16. Весное средство, технически пригодное для наведения или защиты. 18. Волновая струа, остающаяся позади идущего звука (свеч). 20. Оптический прибор для наблюдений из укрытий (из блиндажа, с подводной лодки, из броневой башни). 21. Место стоянки судов. 25. Войнская часть, обычно входящая в состав дивизии или бригады. 27. «Котлетки» из поргосков. 31. Спортивное для ремонта и постройки судов.

Ключевое слово: 1 2 3 4 5 6 7 8 9. Ответы в следующем номере газеты. Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 14 сентября. По горизонтали: 1. Штурм. 4. Рейли. 6. Фол. 7. Антре. 9. Юлюр. 10. Линия. 13. Лейтенант. 16. Фирма. 19. Ингушты. 21. Отрад. 26. Ислам. 27. Игрор. 28. Вал. 29. Аларг. 30. Абель. 31. Митральеза. По вертикали: 1. Шаюп. 2. Оппи. 3. Марш. 4. Рельеф. 5. Линкор. 6. Факел. 8. Тавот. 11. Статус. 12. Индеец. 14. Елан. 15. НАМИ. 17. Илот. 18. Милл. 19. Исаян. 20. Ярода. 21. Орбита. 22. Рыкошет. 23. Пилот. 24. Зипта. 25. Эмаль. Ключевое слово: ТЕРМОСТАТ.

Овен (март, 21 - апрель, 20). Вас ожидает предложение наставления о переходе на более ответственную должность. Изменения, связанные с работой, пойдут на пользу и помогут полностью раскрыть ваш творческий и организаторский потенциал. Родные поддержат все ваши начинания. Телец (апрель, 21 - май, 21). Будьте как можно экономнее, поскольку нынешняя нехватка денег у вас может затянуться. Унывать тем не менее не стоит - вполне возможно, что если как не везёт с деньгами, то непременно повезёт в любви. Близнецы (май, 22 - июнь, 21). Вы будете удачливы в деловых переговорах, и появится реальная возможность успешно заработать. Можно рассчитывать на денежные поступления от заключённых ранее сделок. Рак (июнь, 22 - июль, 23). Не следует выяснять отношения с окружающими: это испортит вашу репутацию. Не переоценивайте собственные силы, иногда лучше не сделать вовсе ничего, чем пытаться сделать, а потом, не выполнив всё, пытаться скорее снять с себя ответственность за это. Лев (июль, 24 - август, 23). Ваш престиж и репутация могут взлететь до невиданных ранее высот. Не стесняйтесь демонстрировать свои взгляды и высказывать мнение, ваши слова и действия лишь поднимут ваш авторитет. Дева (август, 24 - сентябрь, 23). Ваш опыт и профессионализм будут в очередной раз замечены руководством, которое серьёзнее задумается о вашем повышении. Полезным станет общение с родственниками и друзьями, чей совет может пригодиться вам. Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23). Ваш успех станет лучшей наградой за трудолюбие, целеустремлённость и упорство, проявленные в учёбе или работе. Продолжайте уверенно двигаться в выбранном направлении, и тогда вам не придется корить себя за упущенные возможности. Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22). Работать будет интересно и легко, а ваши идеи могут стать началом грандиозных свершений в будущем. При этом вам лучше отказаться от какого-либо риска. Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21). Избегайте необдуманных поступков и грубости в отношении близких, чтобы не подорвать установленное в вашем доме семейное единство. Ваша способность находить верные решения поможет сделать отличные предположения для будущего успеха. Козерог (декабрь, 22 - январь, 20). Вы сможете добиться значительных успехов в решении наиболее проблем на работе за счёт союза со старым знакомым. Выходите понаблюдать близким, их помощью получить как можно больше внимания и заботы с нашей стороны. Водолей (январь, 21 - февраль, 19). Многие профессиональные проблемы будут решены благодаря небезопасной помощи вашего тайного помощника. Именно он способен внести ясность в вашу уверенность в способности к достижению намеченных целей. Интересные встречи вероятны на личном фронтоне. Рыбы (февраль, 20 - март, 20). Кто-то может помешать вам в осуществлении планов, связанных с получением новой интересной работы. Не забывайте об осторожности, и тогда вы не дадите злопыхателям шанса довести до конца их чёрные умыслы.

Газета награждена почётным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ». Учредитель: Министерство обороны Российской Федерации. Ответственный редактор: С.Н. УЛАНСКИЙ. Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 15. Электронная почта: suvovov.natisk@mail.ru. Ответственный редактор: (4212) 39-54-97; заместитель ответственного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19. Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редактора. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведётся. Время подписания в печать: по графику в 17.00, фактически в 17.00. Отпечатано в ИД «Красная звезда», 123007, г. Москва, Хорошевская шоссе, 38. Заказ № 33. Свободная цена: Тираж 4.960. Компьютерный набор, верстка и оформление: О.Н. Толстых. Дизайн: Е.И. Манюк. Журнальный редактор: В.Р. Вайцман.